

Oponentský posudek na bakalářskou práci

D. STRNADOVÁ: KOMUNITNÍ PŘÍSTUP K DUŠEVNĚ NEMOCNÝM JAKO ALTERNATIV
K ÚSTAVNÍ PÉČI

Práce obsahuje 60 stran, není dělená na část teoretickou a praktickou. Seznam literatury obsahuje 56 titulů, které jsou uvedeny formálně správně.

Cílem práce je popsat komunitní péči, její vývoj, hodnoty, výhody, rizika a využití.

Autorka podává důkladný přehled současného stavu péče o lidi s duševním onemocněním. Nejslabší kapitolou je pojednání o historii péče o tyto lidi, která je hodně povrchní a téměř nezabývá popisem komunitní péče. Další kapitoly týkající se současnosti přinášejí srozumitelně a logicky členěné a aktuální informace. Přínos práce je ve srovnání situace v Česku se situací v jiných zemích, nejpodrobněji v Anglii, ale také v jiných evropských zemích. Největší problém práce je, že je v ní neustále znát jednoznačné přesvědčení autorky, že komunitní péče je lepší než ústavní péče. I když sdílím tento postoj, nelíbí se mi, že autorka ubírá kritičnost a práce působí maličko tendenčně. Na jednom místě například uvádí jako jednu z hlavních výhod to, že komunitní péče je levnější než ústavní, na jiném hovoří, že je sice dražší, ale má přednosti. (s.19 a s.30). Jsou tedy nejpodstatnější důvody pro komunitní péči? Podobně na začátku práce nebere vážně argument zastánců ústavní léčby o riziku toho, že se z pacientů léčených v ústavu stanou bezdomovci, dále pak v práci uvádí přesně tyto důsledky rušení psychiatrických léčeben například v USA. Ke cti autorky je třeba říci, že všechny argumenty pro i proti v práci uvádí. Práce dokumentuje schopnost autorky zacházet s informacemi, hledat mezi nimi souvislosti. Proto doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení B-velmi dobře.

Otázky k obhajobě:

Jaké jsou hlavní důvody pro komunitní péči?

Jak vysvětlíte skutečnost, že v Holandsku je vyšší počet psychiatrických lůžek než u nás a přesto mají komunitní péči na velmi vysoké úrovni?

V čem jsou práva duševně nemocných lidí jiná než zdravých?

Jaké jsou krizové služby pro lidi s duševním onemocněním u nás?

Jak souvisí kvalita komunitní péče s ekonomickou vyspělostí dané země?

Jaké jsou rizika komunitních služeb?

V Plzni 22.8. 2008

Mgr. Vojtěch Sivek